

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.517 Segunda Época Viernes 26 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

POR TELEGRAMA

Anoche en Cervantes

POR TELEGRAMA

Periódicos y periodistas

Se ha hablado mucho de los periódicos, y no ha sido bueno todo lo que se ha dicho; quién les ha acusado de trastornadores de la sociedad y les ha achacado todos los males pretéritos y presentes que en ella se han padecido y se padecen; quién les ha llamado vengingeros y poco profundos, y les ha comparado a la caña, dorada y brillante por fuera, y vana y despreciable por dentro; pero sea o no cierto lo que con tanto rigor se ha dicho de ellos, no deja de ser también verdad que, brillantes o no brillantes, y fofos o no fofos, se unen y se entretienen como las cañas con las que son comparados, y ocultos como ellas bajo el yeso de la información diaria, o revestidos de los plafones, cornisas y colores de la crónica ligera o del panegirico laudatorio, sirven de techo protector a aquellos mismos que les desprecian, e igual lucen ostentosos en los días de sarao, que detienen los rigores del temporal y de la intemperie en los días de tormenta, para recreo y para salud de los que con ellos se cobijan.

Son los periodistas y son los periódicos los que sufren en primer término los chaparrones impetuosos de la curiosidad popular, para detenerla y orientarla, a fin de que no perturbe ni quebrante, con sus impertinentes manifestaciones, ni la labor del artista, ni la quietud del sabio, ni el secreto del político. Pero son también los periodistas y los periódicos los que recogen toda la luz que en el interior se produce, y aún reflejan a veces la del sol que brilla fuera, para que la labor del artista pueda apreciarse en todos los detalles de su belleza y en toda la hermosura de sus líneas. Son asimismo los periodistas y los periódicos los que se interponen entre el bullicio gárrulo del arroyo y la voz del sabio, para que ésta se escuche con veneración, y se perciba pura, sin desfigurarse uno de sus acentos ni perderse una de sus notas. Son también por último, los periodistas y los periódicos, los que recogiendo y defendiendo el secreto del político, le saben hacer fecundo y le transforman muchas veces en maravilloso.

¡Qué placido es solazarse con la dulzura del ambiente, suavemente caldeado, mientras ruge al exterior brava y fiera la tormenta, y las nubes se deshacen en torrentes de agua! Solemos, sin embargo, gozar de esta confortación sin acordarnos de bendecir el techo que nos la proporciona; pero ¡ay! que en el momento en que una leve grieta da origen a una gotera, pequeña e insignificante, renegamos y maldicimos, incomodados, de aquel mismo techo que no supimos bendecir momentos antes, cuando nos libraba del temporal, y al que no sabemos tampoco agradecer el mucho agua de que aún nos libra a cambio de la pequeña gotera que permite traspasar.

Algo de eso nos sucede con los periódicos y los periodistas. No nos damos cuenta del bien que nos hacen ni de los males de que nos defienden, y les maldicimos y les exoneramos, en cambio, por la grieta que en ellos descubrimos, o por la gotera que dejaron pasar.

Al fin y al cabo, los periodistas y los periódicos, cuando son más malos, no son nunca peores de lo que nosotros mismos somos. Nos ocurre con los periódicos y con los periodistas lo que ocurrió a la vieja del muladar con el pedazo de espejo que en el se encontró: que lo rompió de rabia al ver en él su cara seca y arrugada. Nos enfadamos con el espejo porque nos muestra desahogado las jorobas, y no observamos que, antes que en la luna del espejo, están las jorobas en nuestra espalda. Si nos quitamos las jorobas de la espalda, no estarán tampoco en espejo.

Algunas veces, pero son las menos, la deformidad procede de la luna. Mas también en ese caso la culpa es nuestra, porque no hemos alisado ni revisado la luna convenientemente.

Hagamos los espejos bien llanos, y no tendremos que temer que su luna aumente nuestra imagen, ni la disminuya, ni la deforme.

Las culpas de los periódicos y de los periodistas no son de ellos, sino de la sociedad que les forma, y de la sociedad que se pone delante de ellos.

La condición del espejo, como la condición del periódico y del periodista, es de por sí buena, y si los hacemos bien hechos, ellos reflejarán con exactitud nuestros vicios para que los emendemos y nuestras virtudes para que las aumentemos.

¡Ah, si estas verdades se extendieran y penetraran en todas las inteligencias, y se predicaran en todos los lugares! Serían siempre los periódicos evangelios en los que las muchedumbres deberían y podrían, saciar su anhelo de verdad y de justicia, y serían, a la vez, los periodistas, sacerdotes consagrados por completo al sagrado culto de esas hermosas virtudes.

Pero en vez de sacerdote, hemos hecho al periodista esclavo al que exigimos que nos recree y que nos satisfaga, halagando nuestra vanidad y nuestras pasiones; y en vez de desear que el periódico sea un evangelio en el que podamos beber la verdad que nuestro espíritu necesita, preferimos, por el contrario, que sea un histrion que nos mienta gratas leyendas, y que desfigure, a la medida de nuestro capricho, los hechos y las ideas. Y apaleamos sin compasión al esclavo cuando no acierta a darnos gusto, o cuando, lleno de dignidad, se resiste a intentar; y silbamos al histrion y rasgamos sus papeles, cuando se limita a reproducir la realidad en vez de desfigurarla a nuestro placer.

¡Y aún hay quien dice mal de periodistas y periodistas!

Deberíamos decir con una ilustre escritora:

«Querredles cual le hacéis, o haciedles cual les queréis».

sino fuera porque muchos periodistas, aún siendo tratados como esclavos, tienen fueros de señor, y si no fuera también, porque son muchos los periódicos que, a despecho de las injurias, tienen en su lenguaje relámpagos de evangelio.

FERNANDO

La conferencia hispano-francesa

La sesión del Pleno

Madrid, 25-4 tarde.
El presidente de la Conferencia hispano-francesa sobre la cuestión de Marruecos, general Gómez Jordana, manifestó anoche que no era seguro que el pleno de la conferencia se reuniera hoy, porque los técnicos no habían ultimado aún su labor.

El aislamiento del enemigo

Referencias autorizadas sobre el alcance de la actual conferencia entre los delegados franceses y españoles, atribuyen a ésta el decidido propósito de procurar por todos los medios el aislamiento del enemigo, impidiendo que reciba armas y víveres y noticias que gentes sin patria le proporcionan.

De esta forma se convencerán los rebeldes de cuánto les convendrá la paz permanente a que aspiran Francia y España, pero una paz honrosa y sin claudicaciones; pues si bien es cierto que ambas naciones tienen medios para ahogar en sangre la rebeldía, no lo es menos que el encargo que recibieron sobre Marruecos, es de pacificación e influencia pacificadora.

La vigilancia marítima, la terrestre y la de Tánger

Los últimos detalles para poner en práctica la vigilancia marítima de la zona marroquí habrán sido acordados en la conversación que ayer tuvieron con el Presidente del Directorio general Primo de Rivera, los jefes de las escuadras francesa y española.

La vigilancia terrestre y el punto relativo a la cuestión de Tánger, serán pronto acordados por la Conferencia hispano-francesa, previa consulta con Inglaterra y con las naciones que tienen intereses en Tánger.

Se ignora si la Conferencia abordará otros temas

Se ignora si la conferencia hispano-francesa abordará temas distintos a los ya señalados, a la próxima llegada del exministro y diputado francés señor Malvy, y durante los dos días que el marqués de Estella va a permanecer en Madrid.

Acaso esto añada nuevo interés a las actuales conversaciones.

Se aplaza el pleno

Madrid, 25-10 noche.
Ha sido aplazada la reunión del pleno de la Conferencia hispano-francesa. Los técnicos de ambas naciones se reunieron en la Presidencia esta mañana para celebrar un cambio de impresiones.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 25-10 noche.
Esta mañana, a la hora habitual, despachó el almirante Magaz con S. M., sometiendo a su sanción varios decretos.
A la salida del regio Alcázar no hizo a los periodistas ninguna manifestación de interés.

Recepción de los nuevos ministros de Servia y Suiza

A las once y media se celebró en Palacio con la solemnidad de costumbre la recepción del nuevo ministro de Servia, señor Dragomir Ezcovich y a las doce, la del nuevo representante de Suiza don Máximo Srtek.

Acompañaban a los nuevos diplomáticos, respectivamente, el conde del Valle y el duque de Vistahermosa.

Con el Monarca se hallaba el presidente interino del Directorio, almirante Magaz; el jefe superior de Palacio, duque de Miranda; el jefe de la Casa militar de S. M., general Zabazala; el Grande de España, de guardia, marqués de Monreal y el ayudante del Monarca, marqués de Somoruelos.
Entre los nuevos ministros extranjeros y el Soberano se cambiaron discursos de confraternidad y simpatía entre las naciones representadas y España.

El Príncipe de Asturias en Carabanchel

A las nueve y media de la mañana el Príncipe Heredero marchó a Carabanchel, acompañado de su séquito, para asistir a las maniobras del Grupo de Instrucción.

Audiencia regia

Don Alfonso recibió en audiencia a una comisión de los Previsores del Porvenir, a los duques de Lerma, marqués de la Corona y viuda de Estelat.

En cuarta plana originales de interés

Velada brillantísima Bajo el régimen del Directorio

No hay ponderación al intitular así el festival celebrado anoche bajo los auspicios de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, cada vez más pujante y animosa.

Brillantísimo era el aspecto que ofrecía nuestro primer coliseo, totalmente ocupado por lo más distinguido de la sociedad almeriense. No quedó una localidad vacía, ni se regatearon los aplausos a los afortunados intérpretes de las dos obras puestas en escena y que ya hubimos de anunciar.

Citar nombres sería exponernos a lamentables omisiones, puesto que todas las bellas señoritas y distinguidas jóvenes que tomaron parte en la función pusieron gran empeño en sacar lucimiento de sus papeles respectivos, y a fe que lo consiguieron.

Los protagonistas de «La Verbena de la Paloma» y los principales intérpretes de la comedia de los hermanos Quintero, representada en primer lugar, se destacaron naturalmente por su feliz labor artística y escucharon muchos aplausos de la concurrencia.

La dirección escénica a cargo de los señores don David Estevan y don Diego María Sánchez, no dejó nada de desear, por lo que ambos merecen también plácemes sinceros.

La orquesta, una nutrida orquesta que «sonó» admirablemente, estuvo dirigida por el reputado pianista don José Sánchez de la Higuera, que puso de relieve una vez más sus excelentes dotes musicales.

En suma, una velada la de anoche que dejará grato recuerdo en cuantos asistieron a ella.

La hora en que ha terminado, y los naturales apremios de tiempo y espacio, nos impiden entrar en pormenores, pero consignado queda que todos y cada uno de los elementos que han intervenido en dicha velada, merecen los aplausos con que los acogió el auditorio.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Los que asisten

Bajo la presidencia del alcalde, señor González Egea, se reunió ayer mañana, a las doce y media, la Comisión municipal permanente asistiendo los señores Pérez Cordero, Lacal, Benitez, García Oliver, Beltrán, Puig, Oliveros y Romay.

Aprobada el acta de la anterior se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al

Orden del día

Sobre la mesa.—Contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre aprovechamiento del servicio de extinción de incendios, inspección de establecimientos, escarapantes, inquilinatos y solares.

Se acordó adjudicar definitivamente la subasta a don Francisco Estrada Ocaña.

De nuevo despacho.—Cuenta del concejal señor Pérez Cascales, de 649'30 pesetas, por gastos originados en la limpieza de la fuente y otros trabajos.

De conformidad.—Idem ídem de 4.180 pesetas por materiales y jornales empleados en el enchapado de la fuente larga.

Como el anterior.—Cuenta del Capataz de la Policía urbana Francisco Valdés, de 129 pesetas, por jornales invertidos en el arreglo de la calle de Méndez Núñez.

Aprobada.—Factura de la Compañía de los FF. CC. Andaluces, de 1.244'89 pesetas por portes de asfalto (diez mil kilos) procedente de Barcelona.

Acordóse aprobarla.—Recibo de Francisco Fernández, de 201'50 pesetas por paja y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Se acordó aprobarlas.—Escrito del profesor de la Banda de música, Francisco Pérez Membrive, solicitando quince días de licencia.

Como se solicita.—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente durante los meses de abril, mayo y junio de 1924.

Se publicará en el «Boletín Oficial».—Expediente a instancia de don Luis Tornero Templado, a fin de instalar máquinas para la fabricación de serrín de corcho en la calle del 5 de Junio.

Se autoriza dicha instalación.—Informes de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados. Se refieren a las peticiones de licencia de don Enrique Mota, don Francisco Delgado Pérez y doña Carmen Algarra, y una factura de Manuel Pina.

Informe de la Comisión de Hacienda en el recurso de reposición interpuesto por don Antonio Román y don Carmelo Bión.

El dictamen es favorable a la petición. Se acordó aprobarlo.

Se anunció concurso del arbitrio sobre fabricación de hielos para el día 30.

Informes de la misma Comisión en reclamaciones de cédulas.

Fueron aprobados.—Recibo de José Ibáñez Roldán, de 270'25 pesetas, por arreglo del mobiliario del Ayuntamiento.

Se aprobó.—Oficio del recaudador del arbitrio sobre aguas proponiendo el nombramiento de agente ejecutivo a favor de don José Amat Tovar.

De conformidad.—Facturas de la Agencia Marítima Romero Hermanos, ascendentes en totalidad a 703 pesetas por mil litros de gasolina para la regadora.

Quedaron aprobadas.

Despacho y visitas

Madrid, 25-10 noche.
El almirante Magaz despachó esta mañana, en la presidencia, con los subsecretarios de la Gobernación, Estado, Trabajo, Fomento, Marina, Guerra y Hacienda, que le llevaron a la firma varios asuntos.

Luego le visitó el gobernador de Valencia.

Regreso del general Navarro

Procedente del Norte ha regresado hoy a la Corte el vocal del Directorio, general Navarro.

Consejo

Al medio día se reunió el Consejo del Directorio en la Presidencia, terminando la reunión a las dos de la tarde.

El general Vallespina manifestó a la salida a los periodistas que habían seguido tratando del presupuesto. Fue aprobado el de Estado y se continuó examinando el de Guerra.

Añadió que a parte del Consejo asistió el subsecretario de Hacienda, que llevó, y fueron despachados, asuntos de trámite.

Uno de los periodistas preguntó al general Vallespina cuando llegaba de Africa el marqués de Estella y contestó que se esperaba para el día primero próximo.

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

En la Compañía de María Exámenes y distribución de premios

Bajo la presidencia del Ilmo. y Rvmo. Señor Obispo D. Fr. Bernardo Martínez, tendrá lugar el día 27 de Junio, a las 9 y media de la mañana, en el Colegio de la Compañía de María la solemne distribución de premios a las alumnas.

El acto se ajustará al siguiente programa:

Himno.
Sourirne du Printemps (Krantz) Señoritas Dolores Yanguas y Gloria Godoy.

Chanson Sicilienne (Frontini) Srta. Carmen Navarro.

La iglesia en el siglo XVI.
Tambour Battam (Kowalski) Srta. Aurora Agüero.

Gavota (Eilemberg) Srta. Dolores Esteban.

Geografía económica.
Onori Militare (Moeller) Srta. Angeles Garrido.

La débil hoja (canción P. Tosti) señorita Aurora Agüero.

Danse Hongroise (Haring) Srta. Aquilina y Victoria Viciana.

España en el siglo XVI.
Pierrette (C. Chaminade) Srta. Sofia Fernández.

Galop (Inzenga) Srta. Josefa y Concepción Linares.

Juana de Arco (L. Truzzi) Srta. Isabel Galera, Clementina Tovar y Maria Sola.

Francia e Inglaterra siglo XVI.
Ungarische (J. Brahms) Srta. Pilar Estevan.

Sonata N.º 14 (Beethoven) Srta. Angustias Morón.

Religión, letras, artes España siglo XVI.
La muñeca enferma.—Señoritas Angustias Galera, Remedios y Elodia Guillén, Alicia y Silvia Rodríguez, Juana Sola, Ramona, Consuelo y Dorothea Baspino, Nieves Muñoz, Francisca Pérez, Josefa Garrido, Josefa, Carmela y Julia Estevan, Dolores Espinar, Trinidad de la Cámara, Matilde Fernández y Pilar Monroy.

Gran Jota, imitación de guitarras, (Blasco) Señorita Laura Rodríguez.
Povera Mama (canción P. Tosti) señorita María Faura.

Concierto 2.ª parte (H. Herz) Srta. Angustias Morón.

Héroes del siglo XVI.
Radiense (Gottschalk) Srta. María Faura y Pilar Estevan.

La Regata Veneciana, a dos pianos. (Listz) Señoritas María Estevan, Aquilina Granados, María Zea, e Isabel Checa.

Los Soldaditos del Niño Jesús (Sta. Infancia) Srta. Angustias Galera, Elodia y Remedios Guillén, Alicia y Silvia Rodríguez, Juana Sola, Ramona, Consuelo y Dorothea Baspino, Nieves Muñoz, Francisca Pérez, Josefa Garrido, Josefa, Carmela y Julia Estevan, Trinidad de la Cámara, Matilde Fernández y Pilar Monroy.

Distribución de Premios.
Gratitud al Ilmo. Sr. Obispo, Srta. Sofia Fernández.

A la Santísima Virgen (poesía) Srta. Dolores Espinar.

Despedida a la Virgen nuestra Señora.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 25-10 noche.

Hoy firmó el Monarca los siguientes decretos:

HACIENDA: Jubilando al delegado de Cáceres, señor Larraz.

Nombrando por traslación delegado de Vizcaya a don Federico Botella.

Idem interventor de Oviedo a don José Joaquín Estrada.

Idem director facultativo de las minas de Almadén a don Alfonso Sierra.

MARINA: Ascendiendo al capellán don Fructuoso Loredó.

Autorizando al Ministerio para la adquisición de carbón de Cardiff para el crucero «Cataluña» y el porta-aviones «Bédalo» y combustible líquido para la base naval de la Coruña.

brara a Juan Orzáez Guill en una vacante de la Policía Urbana.
Así se acordó.
El mismo vocal propuso se haga el proyecto de apertura de la Avenida de Vilchez y se tramite el expediente de expropiación forzosa.
Acordose así.
En honor del alcalde
Siendo ésta la última sesión de la Permanente en el ejercicio actual, acordó, a propuesta del señor Pérez Cordero, consignar un voto de gracias, para el alcalde por su gestión.
Se le ofrecerá un banquete por el Pleno. Dió las gracias el señor González Egea, y a las dos de la tarde, se levantó la sesión.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Cedió algo el aire y el cielo se despejó totalmente, con lo que, apesar del calor, que aprieta... a ratos (nada más que a ratos, pues las noches son frescas como de Enero) pudimos ir tirando de la vida.
La Comisión municipal permanente celebró su sesión semanal, una sesión no kilométrica, sino miramétrica.
La nota del día fue la función celebrada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro en Cervantes, que revistió todos los honores de un acontecimiento.

Notas municipales
La Delegación de Hacienda ha desestimado el recurso que interpusieron contra los presupuestos los Camilleros de la Casa de Socorro municipal.
Doña Mercedes García Ubeda ha reclamado el pago de 796'75 pesetas que se atan a los herederos de Rafael García Ubeda, mozo que fué del Parque de desinfección.
La Junta provincial de Abastos ha remitido nuevas muestras de vinos tinto y blanco para su análisis en el Laboratorio municipal.
Andrés González Ortega, guardia municipal que fué, reclama el pago de 183 pesetas.
Don Francisco Alonso Martínez ha solicitado licencia para agregar un segundo piso y arreglar el principal en la casa número 20 de la calle de Arapiles.
Don Antonio Barón Méndez ha solicitado licencia para realizar obras en las casas números 9 y 10 de la calle del Cepero y 5 y 7 de la del Espejo.
El próximo día 30 se librarán las consignaciones de personal correspondientes al mes de la fecha.

Nuevo hogar
Esta noche, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Pedro, contraerán los sagrados lazos matrimoniales la bella y bondadosa señorita Josefa Rubira Aguilas hija del médico don José Rubira y nuestro estimado amigo y colaborador, el catedrático del Instituto don Florentino de Castro y Guisasaola.
Por anticipado en víamos nuestro sincero parabién al nuevo matrimonio.
Asociación de Inquilinos
El presidente de la Asociación de Vecinos e Inquilinos de Almería, don Francisco Muñoz Pérez, en atento b. s. l. m. nos participa que esta Asociación, respondiendo a uno de sus fines, ha establecido gratuitamente para sus asociados consulta y defensa ante los juzgados para todas aquellas cuestiones relativas a los inquilinatos o contratos de arrendamiento de fincas urbanas.

De la Diputación
Esta madrugada ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación provincial, don José Benítez Blanes.
De mañana a pasado quedará abierto el pago de la mensualidad corriente, última del actual ejercicio, al personal.
Para mañana se anuncia la subasta del suministro de viveres a los establecimientos benéficos.
El próximo martes celebrará sesión la Comisión permanente provincial.

Consejo de Fomento
Por falta de número no pudo reunirse ayer el Consejo provincial de Fomento, que lo hará mañana, citado en segunda convocatoria.

Enlace
En una de las parroquias de la Corte han contraído matrimonio, la distinguida señorita Antonia García Alix y Tano, hija de don Carlos y sobrina del ex-ministro don Antonio, del mismo apellido, con el Juez del distrito de Cambridos don José Belver Alvarez, hijo del Magistrado del Tribunal Supremo don José Belver Oña, nuestro distinguido paisano.

Los que viajan
Se encuentra en esta el párroco de Santiago, de Baza, don Antonio Castillo.
Han marchado al campo de Doña María el Capellán de Araoz don Juan Coromina y su hermana doña Josefa.
De Canjáyar ha venido el Arcipreste don Elisardo Carretero.
Ha llegado de Cuevas el recaudador de Contribuciones don Francisco La Iglesia.
Está en Almería el abogado don Miguel Pardo Robles.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Dil Fernández.
Defunciones: Ana Zapata García.
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Amalia López Porro y Juan Picón Belmonte.
Defunciones: José Rayo Pérez.

Las listas electorales
Ayer mañana se celebró en la Diputación el concurso del servicio de impresión de las listas electorales.
Se adjudicó a don Emilio Orihuela, a razón de 19 pesetas pliego que se confeccione.

Una suscripción
En honor de una Religiosa
Suscripción abierta en el Hospital provincial para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a la Superiora del Manicomio Sr. Policarpa Barbería.
Srt. Carolina Gallitré Torres, 2 pesetas.

POR TELEGRAFO
MARRUECOS
De Tetuán

Convoyes de los rebeldes
Madrid, 25-4 tarde.
Dicen de Tetuán que nuestras fuerzas han interceptado dos convoyes que los rebeldes trataban de pasar por las líneas del sector de Cuesta Colorada.

Desertor de regulares, muerto
Los harqueños amigos capturaron en el Fondak de Hin Yedida a un desertor de Regulares.
Este quiso fugarse y trató de agredir a los harqueños, que se vieron obligados a disparar contra el desertor, matándole.

Batiendo a un núcleo rebelde
El grupo de Regulares de Ceuta y las harcas amigas de López Bravo y Zabalza, apoyados por la Artillería, bafieron y dispersaron a un núcleo rebelde que hizo acto de presencia entre El Medik y Negro, frente al ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

De Melilla
Harca derrotada
Un telegrama recibido de Melilla dice que en la zona francesa ha sido derrotada por completo la harca del cabecilla rebelde Burraha, cuando peleaba en Ain Zora contra las tropas de la vecina zona.
Dicho cabecilla estuvo a punto de ser apresado.
La derrota ha causado gran depresión en el ánimo de los rebeldes.

En honor del coronel Salcedo
Madrid, 25-10 noche.
Participan de Melilla que hoy se verificó la entrega al coronel Salcedo del bastón y sable que le regalán las clases de segunda categoría del regimiento de San Fernando, con motivo de su ascenso por méritos de guerra.
Ofreció el homenaje el capitán Santos, correspondiendo el agasajado en términos de gratitud.

De la zona francesa
Va mejorando la situación.—El castigo a los rebeldes.—Una proclama del Sultán.—Nuevas líneas férreas
Madrid, 25-12 noche.
Telegrafían de Fez que la situación ha mejorado notablemente.
Los rebeldes, acosados por todas partes, huyen a la desbandada hacia el noroeste.
Se han sometido varias fracciones de Beni Mesguida y parece que el resto de las cabilas seguirán el ejemplo.
Se confirma que los rifeños han tenido más de 600 muertos y heridos en los recientes bombardeos del zoco el Had.
En todas las mezquitas se leyó ayer una proclama del Sultán de Marruecos, por la que se condena severamente la conducta que sigue Abd-el-Krim.
A la vez exhorta a todos los marroquíes a combatir a los rebeldes y a confiar en la próxima derrota de los mismos.
Después de la lectura, los notables rindieron adhesión a Francia ante Lyautey.
En Casablanca se inauguraron ayer las nuevas vías férreas de Casablanca a Rabat, de Casablanca a Ouhiga y de Casablanca a Settal.

Accidente de automóvil
Muere D. Rafael Joya, de Berja
En nuestra capital se tuvieron ayer noticias de un sensible accidente de automóvil. Este volcó, y a consecuencia del vuelco falleció el señor don Rafael Joya Redondo, que conducía el coche.
Ocurrió el accidente en término de Sorbas, cuando regresaba a Almería desde Alicante el señor Joya.
Era el finado rico propietario de Berja, y persona muy conocida y estimada en Almería.
Un joven que le acompañaba en el viaje escapó milagrosamente sin lesiones.
Se ha autorizado el traslado de los restos mortales del sr. Joya desde Sorbas a Berja, donde recibirán sepultura.
A la familia del finado significamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

POR TELEGRAFO
Fleta se niega a actuar en un teatro mal acondicionado
Madrid, 25-10 noche.
Comunican de Granada que para anoche estaba anunciada la primera representación del tenor Fleta y de la cantante del Real, María Llacer, en el teatro instalado en la plaza de los Aljibes de la Alhambra, donde se congregó un enorme público.
Poco después de la hora anunciada, el tenor Fleta se retiró al Hotel Alhambra, donde se hospedaba, renunciando a tomar parte en la función.
Fundamentaba su actitud el famoso tenor en las deficiencias de construcción del escenario, en el decorado y en el camerino destinado a la artista; así como la baja temperatura reinante en el improvisado teatro instalado a la intemperie.

El público protestó y en manifiestación se dirigió al hotel donde se hospedaba María Llacer.
Esta hizo a los protestantes análogas manifestaciones a las alegadas por el tenor Fleta.
Parte del público se conformó con las razones expuestas por ambos artistas; pero otra parte, aún descontenta, se dirigió a la Comisaría de Policía para consignar su protesta.
La función se verificará esta noche, después de corregir las deficiencias anotadas.

POR TELEGRAFO
PROVINCIAS

El Primado en Toledo
Madrid, 25-4 tarde.
Participan de Toledo que ha llegado a aquella capital el cardenal primado. El Dr. Reig Casanova presidió la Junta Directiva encargada de organizar la brillante celebración del centenario de aquella catedral.
En dicha reunión se trató de diversos e importantes asuntos relacionados con dicha solemnidad.

El viaje del Nuncio
De Pamplona participan que el Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschini, marchó anoche a Alsasua en automóvil para allí tomar el expreso de Madrid.
Se le tributó una muy cariñosa despedida.
"Auto" de viajeros acometido por un toro

Dicen de Salamanca que el automóvil que hace el servicio de viajeros en la línea de Vitigudino fué acometido por un toro bravo que saltó a la carretera desde una dehesa próxima.
El toro estuvo a punto de volcar el coche.
El pánico que se apoderó de los viajeros fué enorme.
Los ocupantes de la delantera del vehículo tuvieron que saltar a la carretera para evitar las embestidas del bicho, corriendo alrededor del "auto".
Después de grandes trabajos, el mecánico logró al fin desviar al toro y poner en marcha el automóvil, que salió a gran velocidad del lugar de la "corrida".

Procesión al Sagrado Corazón de Jesús
Madrid, 25-12 noche.
Dan cuenta de Bilbao que al atardecer salió de la iglesia de los Padres Jesuitas una brillantísima procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
La comitiva piadosa recorrió las principales calles de la ciudad, que se hallaban engalanadas, y en ella formaron millares de fieles, dos bandas de música y un piquete de soldados, que iba dando escolta a la Sagrada Imagen.

Cosas de la lotería
LA HISTORIA DE UN DÉCIMO DEL "GORDO"

Recientemente, hubimos de dar noticia del pago de ocho décimos del número 8.166, agraciado en el sorteo de la lotería nacional del 12 del corriente, con el premio mayor, vendido en Almería.
Recordarán los lectores, que se desconocía el paradero de los dos décimos restantes.
Pues bien, uno de ellos parece que lo juega un estudiante de Grana la, a quien se espera de un día a otro y cobrará pronto sus buenas pesetas.
En cuanto al último décimo, el que pudieramos llamar el "décimo décimo", tiene una historia entre pintoresca y sentimental.

Lo adquirió un vecino de Fiñana que, accidentalmente, se hallaba en Almería.
Trátase de una persona necesitada, que echó el resto con esta compra.
Recuerda perfectamente el número, así como que lo adquirió en la Plaza de Abastos la misma mañana que se vendieron otros tres.
Lo guardó en la cartera, con su cédula, un billete de cincuenta pesetas y algún que otro papel, y... poco después la cartera se le había extraviado.
Fueron inútiles sus gestiones para recuperarla.
Y ya de regreso en el pueblo, conoció por la Prensa la noticia del "gordo", y el pobre cayó enfermo de la impresión.
Su familia ha estado también estos días, según refiere el propio interesado, con diversos achaques por lo que les ocurre.
Y apenas mejorado aquel, ha vuelto a la capital, y ayer se presentó en la Administración de loterías donde hizo el relato de sus cuitas tal como lo transcribimos.
El "desgraciado agraciado" confía en que la cartera haya caído en manos de una persona caritativa y se la restituya, con o sin gratificación.
Por que, lo más pintoresco, es que nadie se ha presentado a cobrar el décimo hasta la fecha.
Y es lo que se dirá el aludido comprovinciano:
— ¡También es una lástima que cada quien esas pesetas!

Lea usted todos los días "La Independencia"

Páginas de la vida
¡CALMESE USTED, SEÑORA!
—
Ella no era noble ni por lo tanto poseía escudo. Pero si hubiera de tenerlo un día, no otro escogiera que el que vio pintado sobre el muro del locutorio de las monjas carmelitas descalzas.
Aquel brazo del gran patriarca y profeta San Elías blandiendo la fulminante espada de centellas y de fuego y aquel celo con zeta...
—Oiga usted, Madre, ¿que significa ese letrero del blasón con esas zetas del «zelo» y del «zelatus» que parecen indicar mucha energía?
— ¡Ay! que doña Patrocinio! — exclamó una bendita voz tras de la reja — ¡como lo ha adivinado!... Efectivamente, quiere decir: «ardo en celo por el Señor Dios de los ejércitos».
Pues sí, aquel lema y blasón hubiera ella querido para sus cortinajes y pañuelos y vajilla y papel y automóvil y tapices y puertas de su casa.
Pero como la sangre se le quedaba en roja, sin el matiz más tenue de azulada, como doña Patrocinio no descendía de alta estirpe y sólo era potentada en pesetas; pues el «zelo zelatus» y la espada flamígera se las bordó en el alma y se sintió más fuerte en los combates contra los faisos y modernos profetas de Baal.
¡Oh, si hubiera podido degollarlos a todos!...

Modas atrevidas, mala prensa, teatro inhumano, costumbres relajadas, escuelas laicas, piedad torcida y frívola, sagrarios abandonados... ¿qué más había que reclamara o el arrojo luchador o el apostolado fervoroso de la señora intrépida?
¿El clero pobre? Allí estaba doña Patrocinio también con sus pesetas.
¿El inmenso rebaño de obreros desahuciado por veredas utópicas? Tras ellos se iba, denodada y sin miedo, oponiendo sindicato a sindicato, libro a libro, orador a orador, propaganda a propaganda.
¿Las cárceles? Nueva Santa Casilda, por sus salas de presas se metía prodigando socorro material y moral.
Y así en mil obras.
Claro que de ordinario no ejercitaba su activo apostolado por sí sola aisladamente, individualmente, sino que, perteneciendo a un sin fin de asociaciones y entidades religiosas o benéficas, urgía, empujaba, estrechaba a sus hermanas y consocias, las adiestraba, las barajaba, las dominaba, llevaba siempre a unas o a otras a su lado, pero ella siempre en medio.
Almas grandes como doña Patrocinio hacen falta siempre para ordenar y para dirigir — no faltaba alguna apocada de espíritu que hablara.
Y hablaba un eco que contestaba amén.
— Sí, tiene usted razón porque sin los santos atrevimientos e impetuosidades de esas personas predestinadas por Dios para empresas sublimes ¿que se haría de bueno?.. ¡Y aún hay quien critica a la pobre Patro, diciendo que su apostolado es todo a gran orquesta...
— Y que con su muletilla de que la dejen en entera libertad, coacciona a los demás y maneja y lleva uncido a todo el mundo...
— Y que no deja parar ni vivir a nadie...
— Y que ella es la secretaria y la presidenta y la junta en pleno de todas las obras en que está...
— Y que funda otras para su uso particular...
— Y que su celo indiscreto...
— ¡Jesús, Jesús que lenguas!
— ¡Y qué mundo!

¡Sí, qué mundo! ¡qué mundo que con nada está contento!
Porque resulta que el chofer de doña Patrocinio se lamenta de verse hecho un esclavo.
Y ciertos colonos de ciertas tierras de ella le suplican sin éxito que les baje la renta.
Y la maestra de un Patronato que preside la infatigable dama se queja del exceso de trabajo y lo exiguo del sueldo.
Y el capellán de la Iglesia del Rosario protesta de que doña Patrocinio quiere mandar en él más que el obispo.
Y la modista en blanco, a quien se digna proteger la excelente señora se teme de que ésta se le va a marchar de veraneo, sin tiempo para abonarle unas facturas, como otras veces hizo, y obligándole entretanto a ella, su protegida, a empeñar algo.
Y el director y el administrador de una modesta y buena revista no pueden ya con las imposiciones y exigencias severísimas juicios de la que se las echa de ser su mejor auxiliaora.
Y sus familiares le llaman tamboril de fiesta ajena, puesto que a ellos no alcanzan las solicitudes y atenciones de la que nunca para en casa.
Y unas señoras no pueden reducirla a que les preste su concurso en cierta obra social femenina, porque ella quiere que el reglamento sea de otra manera de como es.

¡Oh dulce paz y serenísima calma de la acción!
El brazo del Profeta esgrime la flamígera espada que destruye y que mata.

Jabón Lagarto
Bujías
Perfumería
Legía Estearina
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se rivan mieldan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores Lizarrutury y Rezola S. A.—San Sebastián.
Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería.

Y luego ante él van a parar el Señor. Y vino un viento grande. Y después un fuego.
Pero allí no estaba Dios.
Y a continuación sopló una brisa suave...
Ya llegaba el Señor.
Y Elías se cubrió el rostro con el manto...
¿No habrá quien diga a doña Patrocinio: «Señora, reportese descanse; deje que pasen el ventarrón y la hoguera impetuosa; incline la cabeza y échese la mantilla hasta los ojos en espera de la divina voz llamada y apacible que infunde magnitud, sosiego, quieta llama de lámpara...»
J. LE BRUN

POR TELEGRAFO
EXTRANJERO
De Francia

El bloqueo de las costas de Marruecos
Madrid, 25-12 noche.
Telegrafían de París que en el ministerio de Negocios se estudia el texto del acuerdo de la Conferencia hispano francesa, referente al bloqueo de las costas marroquíes, redactado por los técnicos de ambas naciones, para que aquel Gobierno proceda a la ratificación y entonces ponerlo en vigor inmediatamente.
Los socialistas y el Gobierno
Se ha convocado para el 12 de julio próximo el Consejo Nacional del partido socialista para determinar en definitiva la actitud de los socialistas en relación con el Gobierno.

De China
El movimiento indígena contra los ingleses y japoneses
De Londres informan que en Shanghai se esperan hoy serios disturbios a juzgar por la actitud levantisca de las turbas.
Todas las mujeres y niños que se hallaban aún en la concesión británica de Shameen han marchado a Hon Kong, donde hay más garantía de seguridad personal.

Cominando a los revoltosos
Nuevas noticias de Londres participan que el consúl inglés en Cantón ha hecho saber a la población indígena, que todo intento de penetrar en las concesiones inglesas se rechazaría por medio de las armas.
Parece que se nota menos tensión en el país y que las autoridades de Shanghai se ha hecho dueña de la situación.
En Amóise han producido nuevas manifestaciones xenofobas.
Las autoridades extranjeras han adoptado precauciones.

De Egipto
Una aldea incendiada
Comunican del Cairo que en la aldea Hami se ha producido un incendio espantoso, que ha destruido 350 chozas, muriendo carbonizados 18 habitantes.
El resto de la población huyó desparvorada al monte, sin que pudiera hacer nada para atajar las llamas.
Los habitantes de dicha aldea viven a la intemperie.

De Alemania
Nuevo Nuncio Apostólico en Prusia
De Berlín notifican que el Nuncio Pacelli entregó ayer sus credenciales al presidente del Consejo prusiano en calidad de ministro papal, cerca de aquel Gobierno.

De Grecia
Movimiento militar
Informan de Salónica que, según el periódico «El Independiente», los oficiales de aquella guarnición han decidido exigir la dimisión inmediata del presidente Michalo Espoulos.
Parece que se ha constituido en Atenas un Gobierno militar bajo la presidencia del general Pangalos; ocupando los oficiales los principales edificios públicos.
Se dice que la fieta se ha adherido al movimiento revolucionario.

POR TELEGRAFO
MADRID
Lo del C. de la U. M.

Madrid, 25-4 tarde.
Por tener que formar parte de la Sala de Vacaciones del Supremo el Magistrado señor Escalera, será juez especial en el sumario por la quiebra del «Crédito de la Unión Minera» el magistrado don Miguel Hernández.
El Tribunal Supremo ha ordenado que sean trasladados a Madrid los consejeros de dicha entidad, que aún continúan presos en Bilbao.

De abonos

El nitrato de Chile

El descubrimiento de los inmensos depósitos de nitrato sódico que se encuentran en las costas del Pacífico, fué debido a un naturalista español: Mariano de Rivero.

Más tarde, Lawes y Gilbert, en Inglaterra, con sus continuas y célebres experiencias de la eficacia del nitrato de sosa como el mejor abono nitrogenado.

En Atacama, por ejemplo, no llueve casi nunca, y por el testimonio de mineros allí residentes largo tiempo, se sabe que han pasado muchos años seguidos sin que se viera caer ni una sola gota de agua.

Es tal la seguridad de que no lloverá, que para la construcción de los ferrocarriles se ha aprovechado el fondo de los barrancos por donde corría el agua en otros siglos, cuando llovía.

En estas comarcas tan áridas no son el agua y la nieve las que trabajan en mudar la forma del suelo, rompiendo rocas y haciendo otras alteraciones propias del papel que desempeñan en la naturaleza.

Hay indicios de que de la conquista acá ha aumentado la sequedad del clima, y uno de ellos es el gran número de ruinas de antiguos edificios que se ven en ciertas soledades del desierto de Atacama.

Además los españoles llamaron a Copiapó, San Fernando de la Selva, lo que con toda claridad indica que en los alrededores de la ciudad había alguna que después del rigor de la sequía agostó completamente, hasta acabar con ella.

Hasta hace algunos años, la industria del nitrato estaba casi completamente en manos de capitalistas europeos, principalmente ingleses, pero este estado de cosas tiende a desaparecer. Hace cinco años sólo, el 20 por 100 de la producción salitrera provenía de establecimientos nacionales.

Las capas del nitrato extiéndense en una superficie de 1.250 kilómetros cuadrados, y con un grueso que en algunos sitios llega a tres metros.

En cuanto a la procedencia de estos yacimientos se explica, suponiendo que estos terrenos un día se encontraban al nivel del mar, el cual fué depositando sobre ellos grandes cantidades de plantas marinas que por fermentación y en contacto con las sales sódicas que tanto abundan en las aguas del mar, dieron lugar al nitrato sódico.

Después, estos terrenos, por fenómenos geológicos, fueron elevados a la altura de 1.000 y 1.200 metros a que hoy se encuentran.

JOSE VICENTE Doctor en Ciencias

Cosas de toros

Carta abierta

Para Arcadio Marzal, en la "Arcadia" en Canjáyar o en donde se halle...

Querido Arcadio: No tienes razón al llamarme perezoso y falto de afición por no haber escrito durante estos días comentando el cartel de las corridas de feria.

Este año, el disco ha cambiado. En el cartel no hay toreros de relleno, ni los toros necesitan del reclamo. La Empresa ha dicho: El 26 de agosto, torarán Cañero, Márquez y Marcial Lalanda, ganado de Flores, de Sevilla.

El día 27, Juan Belmonte, Márquez y Algabeño, estoquearán toros de Concha y Sierra.

El día 28, Cañero, Relampaguito y Marcial Lalanda, se las entenderán con ganado de Pérez Tabernero de Salamanca...

Y no dicen más. Con esto les basta. Ya verás como este año, no se preocupan en advertir que la demanda de localidades es grande, ni buscan amigos en los periodistas, para que éstos digan que Belmonte, es el famoso Belmonte, ni Marcial es el

gran artista, ni Relampaguito, es el coloso de la espada, ni Algabeño es hijo de su padre que se ha dejado coger para impresionar una película, ni Márquez es el mejor torero que de Madrid ha salido, ni Cañero es el caballista magistral que tuvo una jaca que llamaban "La bordó".

Y para que veas que nada quiero omitir, te diré que, ya han llegado los novillos de Ramírez que el próximo domingo día 28, han de estoquear en esta plaza José Carralafuente, Eladio Amorós y José López "Iguino".

Hasta la tuya, sabes es tu buen amigo DANIEL DE NAJERA

Para el domingo

Los caballeros de la Inmaculada

La Academia de S. Ignacio, en la víspera del «Día de la Prensa Católica», celebrará una velada literario-musical dedicada a los propagandistas de la buena prensa, en particular la periódica diaria.

Se celebrará, pues, el día 28, a las 7 de la tarde en el Salón de Actos, S. Pedro 3, con arreglo al siguiente programa:

1.º El Barbero de Sevilla, Sinfonía, Rossini; 2.º «Saludo y Programa». Artículo de fondo de un nuevo diario de la «Buena Prensa», por don David Estevan, abogado, presidente de la Sección de Sociología.

3.º Vals lento, Chopin. 4.º Influencia religiosa, social y científica de la buena prensa.

Trabajo de don Joaquín Navarro Saverdú, abogado. 5.º Selección de «Aida». Verdi.

6.º Allocución por el Ilmo. y Rvdmo Señor Obispo Dr. Fr. Bernardo Martínez Noyal, que presidirá la velada.

La parte musical está a cargo del aplaudido sexteto que dirige el señor Sánchez de la Higuera.

NOTA: No se permite a entrada a menores de 16 años. Las señoras y señoritas no necesitan tarjeta.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Una carta

Almería 25 de Junio de 1915. Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: Le agradecería que insertara en su periódico, tan dignamente dirigido por usted, y en la simpática sección de «Nuestro Buzón», el abuso de que diariamente soy víctima, en mi establecimiento de la calle del Muelle, por parte de unos desaprensivos pastores, que llevan sin hozales a su ganado.

Desearía, puesto que su periódico acoge todo lo que es de justicia, llamar a la atención a la autoridad popular, para ver si pudiera conseguir que las cabras no circularan por la ciudad sin bozal; pues créame, señor director, que mi establecimiento de paja y cereales, está sufriendo por este abandono bastante quebranto, cosa a la que creo no hay derecho.

Gracias, señor director, y mande cuanto guste a su seguro servidor y suscriptor, D.

POR TELEGRAFO

Destinos militares

Madrid, 25-10 noche.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una extensa relación de destinos de jefes y oficiales de Infantería y Caballería.

POR TELEGRAFO

Amundsen va a emprender nuevo viaje al Polo Norte

Madrid, 25-12 noche.

Participan de Oslo que el explorador Amundsen y sus compañeros embarcarán seguramente el 4 de julio próximo, en el vapor «Selmer», para continuar las exploraciones del polo Norte.

Llevarán a bordo el mismo hidroavión que utilizaron en el viaje de regreso.

El famoso explorador espera que en este nuevo viaje al Polo Norte le favorezca en sus trabajos de investigación la presente estación estival.

En Oslo se le prepara una gran despedida a Amundsen y sus compañeros de exploración.

De Instrucción Pública

Elección

Solicita plaza de las anunciadas para su provisión por el 5.º turno del Estatuto, el opositor n.º 1158 de la lista de opositores, en expectación de destino, don José Fernández Fernández.

Solicitudes

Han pedido figurar en la lista de aspirantes para el desempeño de escuelas interinamente los maestros don José Blanes Cortés, don Francisco del Aguila Ramos y don José Salazar Salvador.

Licencia

Solicita prórroga de la licencia que viene disfrutando por enfermo, el maestro nacional de Taberno, don Justo Saco Maurezo.

Ejercicios

Terminado el plazo de presentación de instancias, el sábado 27 a la diez de la mañana, en el local de la Escuela Normal de Maestras, tendrán lugar las pruebas de aptitud a que han de someterse las aspirantes.

Del Ministerio

Se ha firmado, y muy pronto aparecerá en el «Boletín Oficial», una circun-

lar abriendo plazo para que los opositores que obtuvieron plaza en las convocadas en virtud de la Real orden de 28 de septiembre de 1917 y que han prestado servicios interinos como opositores en expectativa de destino, así como los que debieron desempeñar interinidades y no lo hicieron por estar prestando servicio militar, formulen sus peticiones para que se les computen los servicios indicados como servidos en propiedad.

Obrero lesionado

Accidente del trabajo

Ayer mañana ingresó en el Hospital provincial, el obrero Francisco Valverde Martín, de 57 años.

Hallábase trabajando en el vapor «Nytaar», en la descarga del carbón, cuando sufrió la fractura de varias costillas, a consecuencia de un fuerte golpe. Su estado se calificó de pronóstico grave.

Clasificación de solares

PARA EFECTOS CONTRIBUTIVOS

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden haciendo la siguiente clasificación de los solares para efectos contributivos:

Deben ser considerados como solares no edificados los enclavados en el casco de la población no ocupados por construcción o instalación que excluyan el aprovechamiento agrícola de aquéllos o por edificaciones de carácter temporal, cuando el producto de éstas, a los efectos de la contribución territorial, exceda del 5 por 100 del valor en venta del solar, y los situados fuera del casco, que tengan la condición de tales, según el apartado B) del número tercero del artículo 386 del Estatuto municipal y no estén ocupados como se indica en el número primero.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Madrid, 25-12-noche, Deuda 4% interior, etc.) and Price (71.00, 94.90, etc.)

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS)

su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

PIERNAS ARTIFICIALES

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público, grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2.50 hasta 4.00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arracaz, 10-12-14

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia

:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fraigua Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Fragua inglés Rhondda Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

M I L O

Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestle

Gran Via Layetana 41

BARCELONA

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, barache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EXAYUDANTE DEL DR. VIÑERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de eurrro, Celdas del Doctor Schntz.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 baño.—Almería.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gasolina

P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR!

0,68

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

José Alferez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vias urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X

Consulta: Bulevar del Principe, 59.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 250 300 y 400 gramo... Pesetas 1'25 1'50 y 2'00... Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. Santos Juan, Pablo, hs. mrs., Pelayo, Vigilio ob., mrs.; Perseveranda, vg.; David, erm.; Salvio, ob.; Superto, mrs.; Antelmo, ob.; Majencio, pb. La Misa y el Oficio divino son de los Santos Juan y Pablo, mártires, con rito doble y color encarnado.

LA INDEPENDENCIA

—Laud «El Fenix», para La Mamola, con sal. —Remolcador italiano «Inés», para Algeciras, con una pontona a remolque.

Un asunto importante

La casa Stinnes

Informes de origen oficioso declaran que las noticias alarmantes sobre la situación de la casa Stinnes son en su mayoría falsas o a lo menos muy tendenciosas. En realidad los rumores se fundan solamente en una escasez momentánea y transitoria de efectivos líquidos de la casa Stinnes.

Advertisement for 'Elixir CALLOL' featuring a portrait of a man and text: 'Elixir CALLOL que pronto lo Fortalecerá'.

NOTICIAS

Exposición. En la secretaría del Ayuntamiento de Adra se ha expuesto al público, durante el plazo reglamentario, el presupuesto municipal para el próximo ejercicio.

Perfumería Española y Extranjera. En la Droguería El Triunfo.—Eafa el González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).—Almería.

Apremio. La Tesorería de Hacienda de la provincia ha declarado incursos en el primer grado de apremio a varios vecinos de Cuevas.

Pérdida. De un reloj de oro, de señora, con extensible, marca «Fiducia», desde la calle de Sebastián Pérez a la de Murcia.

Gitano detenido. En el paraje conocido por «Los Riques» del término municipal de Sorbas, ha sido detenido el gitano Antonio Cortés Rodríguez (a) «Paco» que se hallaba reclamado por el juez de instrucción de Gergal.

A los enfermos de los ojos. Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que como en años anteriores, comenzará su excursión profesional por Almería el distinguido catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, Profr. García-Duarte, permaneciendo entre nosotros todo el mes de Julio.

Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Oñalía, 30.

Herido grave. En «La Magara», del término de Pechina, riñeron el día 23 Juan Montesinos Nieto (a) «La Palma», de 25 años, e Indalecio López Pascual.

Un incendio. En las primeras horas de la tarde del martes último, se incendió un poco de raión de esparto que Manuel Gázquez Pas-

Se traspasa. por ausentarse su dueño, establecimiento de coloniales bien situado. Razón: Calle Real del Barrio Alto núm. 30.

Rizonoutreina. Harina de arroz y plátanos. Es un alimento exquisito y tiene la propiedad de prevenir y curar la diarrea. —Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Cocina vegetariana. del eminente Dr. Falp. No ha de faltar en ninguna casa. Con su régimen se evitan muchas enfermedades. Se manda certificada 2'50 dirigirse a Santiveri Call, 22, Barcelona.

De viaje. Ha marchado a Melilla el sargento don Juan Cañizares Casquet, que vino para asistir a la primera Misa celebrada por su hermano don José.

Ferretería «La Llave» SULFATO DE COBRE PROCEDENCIA INGLESA CALDO BORDELES CASELLAS OTROS INSECTICIDAS

NOTICIAS MILITARES

A presentarse. Debe presentarse en este Gobierno Militar de 9 a 12 de la mañana, para un asunto que le interesa, don Antonio Ramirez Godoy.

Cuota militar. Se ha dispuesto le sea devuelta a Andrés Martínez Galera la cuota que tenía impuesta para reducir el tiempo de su servicio en filas.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES.—A las 9'45, cinematógrafo. «El espionaje de Sandalio» (cómica dos partes); «Sandalio mecánico» (cómica, dos partes) y estreno de la película española en cuatro partes, libro de don José López Silva y don Carlos Fernández Shaw, «La Chavalita».

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de corrupción de menores, contra Rosa María Zurano y otra. Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Romero.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor «Canalejas», de Melilla, con 27 pasajeros.

T. S. H. Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncian las siguientes emisiones: MADRID.—«Radio-Iberica» (392 m). A las seis.—Transmisiones de señales horarias. A las seis y cinco.—Orquesta «Radio» Opertura de «Egmont», Beethoven; «Petite suite», Debussy; «Romanza sin palabras», Mendelssohn. A las seis y cuarenta.—«Adios tierra nativa» («Africana»), Meyerbeer; «Marina» (rondo final), Arrieta; y «Rigoletto» («Caro nome»), Verdi, por la señorita Dolly Doll.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Manuel Calvo, Antonio López, Reina Victoria Eugenia. VIAJES A ROMA P. de Satrustegui.

Lectores de novelas. Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA. 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN.

Se desean con urgencia. agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Apartado de Correos 4.026-Madrid. Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN.

LOS ACEITES INGLESES PRICE'S SON LOS UNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA ROLLS-ROYCE Concesionarios exclusivos para la venta en: ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE, DE PEDRO ALEMÁN, S A. ALMERIA. Harinas.-Cereales.-Coloniales.-Sal.-Petróleos.-Carburos.-Cementos.-Azufres.-Alambres.